

சமுத்தாய் புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வு முயற்சிகள்

கனாகதி ம. கீரகுமாரதன்

மேற்கூட்டியின் ஆசியின் விளைவை 19ஆம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் இந்தியாவிலும் இலங்கையிலும் ஏற்பட்ட நிலைமை அமைப்பின் சிதைவினாலும் முதலாளித்துவ வெகுமாதிரி அமைப்பின் நோற்றத்தினாலும் ஆய்வில் ஆசியின் அறிமுகப்படுத்திய ஆங்கிலக்கவி, மொழிபெயர்ந்த இலங்கை அறிமுகம் முதலிய காரணங்களாலும் தமிழ் இலக்கியப் போக்கில் குறிப்பிடத்தக்க மாற்றங்கள் ஏற்பட்டன. இத்தகைய மாற்றங்களின் விளைவாகவே 19ஆம் நூற்றாண்டின் பிற்பகுதியில் நாவல், சிறுகதை ஆகிய இலக்கியப் உருவங்களில் நூற்றும் புனைகதை (Fiction) என்னும் இலக்கிய வடிவம் தமிழுக்கு அறிமுகமானது.

தமிழ்சொழியின் முதல்முதலாக எழுதி வெளியிடப்பட்ட உரைநடை நவீனம் மாயுடம் வேதநாயகப்பிள்ளையின் பிரதம முதலியல் சரித்திரமே என்பது பொதுவான கருத்தாகும். 1875இல் வெளிவந்த பிரதம முதலியல் சரித்திரத்தை தொடர்ந்து இலங்கையிலும் இம் முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இந்த வகையில் 1885இல் சித்திரமென்பயினால் வெளியிடப்பட்ட அசம்பேடியை கதை என்னும் உரைநடை நவீனம் இலங்கையில் வெளிவந்த முதலாவது தமிழ் நான்காம் வகுப்பு கருத்தாகும். ஆனால் இத்தகு முன்னறி அமைப்பின் கதை என்ற சொற்கொண்ட நாவல் மாதிரிமாதிரி 1896இல் வெளியிடப்பட்ட ஒருகவிஞரது என்ற சொழியை திரு. கணபதிப்பிள்ளை கருதினார். ¹ எனினும் இத்தரம் இதுவரை கிடைக்காததால் இது பற்றி உடனடியாக எதுவும் கருமுடிவாக நிலையே உள்ளது என்பதையினால் சமுத்தாய் தமிழ்ப் புனைகதை இலக்கியத்திற்கு கடை ஒரு நூற்றாண்டு காலத்திற்கு மேற்பட்ட வரலாறு உண்டு என்பதில் கருத்து மெறுமப்படுத்த இடமில்லை.

மேலும் ஒரு நூற்றாண்டு காலத்திற்கு மேலாக சமுத்தாய் சமுத்தாய்ப்படுத்த புனைகதைகளின் ஆய்வு முயற்சிகள் பற்றி

எடுத்துக் காட்டுவது இலக்குமாரின் நோக்கமாகும். ஆய்வு வசதிக் காக புனைகதை ஆய்வு முயற்சிகளை பின்வருமாறு வகுத்து நோக்கலாம்.

1. சமுத்தாய் புனைகதை ஆய்வு பற்றிய நவீனங்கள்.
2. தமிழ்ப் புனைகதை பற்றிய ஆய்வு நூல்களின் அமைப்பும் சமுத்தாய் புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வு முயற்சிகள்.
3. இலக்கிய வரலாற்று ஆய்வுடன் சமுத்தாய் புனைகதை ஆய்வு பற்றியும் கணம் நூல்கள்.
4. ஆய்வீதழ்க்களில் வெளிவந்த சமுத்தாய் புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வு முயற்சிகள்.
5. ஆய்வரங்குகளில் வடிவப்பட்ட சமுத்தாய் தமிழ்ப் புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வுகள்.
6. சிறுஞ்சினைகள் பத்திரிகைகள் முதலியவற்றின் வெளியான சமுத்தாய் புனைகதை ஆய்வு முயற்சிகள்.
7. சமுத்தாய் தமிழ்ப் புனைகதைகள் பற்றிய மட்டமேற்படி ஆய்வு முயற்சிகள்.
8. சமுத்தாய் தமிழ்ப்புனைகதைகளுக்கு எழுதப்பட்ட ஆய்வு முன்னுரைகள்.

1. சமுத்தாய் புனைகதை ஆய்வுபற்றிய நவீனங்கள்

சமுத்தாய் புனைகதை ஆய்வு பற்றிய நவீனங்கள் என்ற வகையில் முதலில் குறிப்பிடப்பட வேண்டியது சிங்கைபுர செல்லாநாளைச் சமுத்தாய் தமிழ் நாவல் வளர்ச்சி² எனினும் சிறு நூலேயாகும். இத்தரமில்லாத அட்டுரைகள் 1962இல் எழுதப்பட்டு 1967இல் நூல்வடிவம் பெற்றன.

சுதந்திர தமிழ் நாவலின் நேற்றந்தையும் தாளமுறைமீதுள்ள ஆழக் கவனிப்பையும் முடிவாகவும் ஆராயும் தீவிரமான முயற்சி ஆகவும் இதுமூலமாக நடைபெற்றதில்லை எனக்கூறும் சென்னைப்புள்ளி சுதந்திர தமிழ் நாவல்கள் தொன்றிய தனித்தொட்டு இன்னொன்றை அது அடைந்துள்ள முற்றம் கவனிச்சி முதுமேயன்றி அரபியல், சமூக கலாசாஸ்திர, பொருளாதார காரண காரியத் தொடர்புமக்களை முன்னெடுத்து விவரிப்பதற்கு வாய்ப்பாக சுதந்திரம் வெளிவந்த நாவல்களின் கையெழுத்துக்கள் கணக்கு விபரம் தெரியாத நிலைமையில் கட்டிக்கொட்டி, இத்தகையதில் தனது முயற்சியும் விவரமுமான விவரணை அளிப்பதையும் ஒரு பட்டியல் தொகுப்பைப் போலத் தொகுக்கவும் வகைகொண்டன.

இவர் 1991இல் வெளிவந்த ஊழிகள் போன்ற கதை முதல் 1962இல் வெளிவந்ததென்பதுமேயிப்போ செ. நடராஜனின் கவனக்கு வரக்கூடிய ஒத்தான 150 சுதந்திர தமிழ் நாவல்கள் பற்றிய விவரத்தைத் தருகின்றார்.

சென்னைப்புள்ளி முயற்சியைத் தொடர்ந்து சுதந்திர புனைகதை ஆய்வு தொடர்பாக வெளிவந்த தமிழ்நாள் என்ற வகையில் குறிப்பிடக் கூடியது. நா. சுப்பிரமணியத்தின் சுதந்திர தமிழ் நாவல் இலக்கியம் ³ என்றும் தாவனாகும். 1970, 72களில் சுமார் 1978இல் வெளியிடப்பட்ட இத்தரூபம் சுதந்திரமே தமிழ் நாவல் இலக்கியம் தொன்றி வந்திருந்த வகையிலான ஆய்வு செய்ததாக அமைகின்றது.

இவர், சுதந்திர தமிழ் நாவலின் நேற்றும், சமுதாய சீர்திருத்தக் காலம், சுதந்திரவக்காலம், சமுதாய விழிப்புக் காலம், பிரதேசத்தை தொண்டி என்ற ஒத்து தலைப்புகளால் 1885இல் வெளிவந்த அமைப்புகளாக கதை தொடக்கம் 1977இல் வெளிவந்த ஞானதனின் புதிய மூலி வரை சுதந்திரமான 450 நாவல்களின் பண்புகளை ஆராய்கின்றார்.

இவர் தனது ஆய்வில் சுதந்திர தமிழ் மக்களது சமுதாயப் பிரச்சினைகளைப் பொருளாகக் கொண்டு சுதந்திரம் முதல் தாவனாக 1914இல் வெளிவந்த மக்களாழ்வகம் - தலைப்புகளின் தொடர்ச்சுடை இறுதியும் என்ற நாவலையே குறிப்பிடுகின்றார். மேலும் ஐயப்புகளில் சுதந்திர தமிழ் நாவல்களுக்கு பரிமாற்றப் பரிமாணத்தைக் கொண்டு சமுதாயப் பிரச்சினைகளுக்கான அடிப்படைகளை அணுகித் தீவிர விவரம் முதல்

நாவல்களியுறகவும் சுதந்திர தமிழ் நாவல்க்கு தேரியக் காலம் தாமதமாகி ஒத்துவரகவும் இளங்கிணை சந்தித்துக் காட்டியுள்ளார்.

1900களின் நடுபகுதியில்முத்து சுதந்திரப் புனைந்து ஆண்டுக் காலப்பகுதியில் சுதந்திரம் பிரச்சினைகளைமே கண்டு பொருளாகக் கொண்டு நாவல்கள் சுதந்திரம் பட்டிதாக்கக் கூறும் நா.சுப்பிரமணியம் இக்காலத்தாவல்களைப் பொருளுய்யப்படயில்

1. சுதந்திரச்சினை நாவல்கள்
 2. அரபியல், பொருளாதாரப் பிரச்சினை நாவல்கள்
 3. தொடர்பு தொழிலாளர் பிரச்சினை நாவல்கள்
 4. பாரியத் பிரச்சினை நாவல்கள்
- என நான்கு பிரிவுகளாகப் பகுத்து ஆய்வு செய்துகொண்டார்.

நினைவுகொளையில், சுதந்திர தமிழ் நாவல்களின் பாதார்ப்பு, தொழிலுடை ஆக்கியல் பற்றிய விவரணை ஆய்வுக்கு இயுண்டு வகை கரிப்புகள் தத்துவமும் ஆய்வு முயற்சியும் நடைபெற ஆகும்பீத திருப்புகளையும் கட்டிக்கொட்டியுள்ளார். மேலும் இவர் தனது நாவல்கள் பின்னிணைப்பாக சுதந்திர தமிழ் நாவல்கள் தொடர்பான விபரம் பட்டியல் ஒன்றையும் இணைத்துள்ளார்.

நா.சுப்பிரமணியம் 1885-1976 வரை வெளிவந்த சுதந்திர தமிழ் நாவல்களின் விபரம் பட்டியல் ஒன்றையும், வீடுகொளி பிரகாசனமே தொடர்பான பட்டியல் ஒன்றையும் தனித்தனியாக வெளியிட்டுள்ளார். இத்தகைய முயற்சிகளினால் சிவசுமார் சென்னைப்புள்ளி மனக்குறை திரையாட்டி வகைப்படுத்தும் வகையில்.

நா. சுப்பிரமணியத்தின் ஆய்விலைத் தொடர்ந்து சுதந்திர புனைகதை ஆய்வுபற்றி வெளிவந்த தமிழ்நாள் சி. வகைப்படுத்தின் சுதந்திர புனைகதைகளில் மேல்கவறுக்கு ⁴ என்பதாகும். தனக்கு இயல்களைக் கொண்டு அமைந்துள்ள இறுதியின் முதுமையு இயல்பில் இலக்கியத்திற்கும் மொழிக்கும் உள்ள தொடர்பு பற்றியும், மேல்கவறுகளின் முக்கியத்துவம், சுதந்திர மேல்கவறுகளின் தொடர்பு பண்புகள், தனது இத்தியல் மேல்கவறுகளுடன் தொடர்பும் தனக்கான ஆக்கியல் பற்றி விவரமாக ஆராயப்படுகின்றது. இடைப்படியு இயல்பில் சுதந்திர புனைகதைகளில் மேல்கவறுகளை கையாளப்பட்ட வரலாறு கருப்பட்டுள்ளது.

முன்றாவது இயலில் பிரதேசக் கிளை கெளடிகள் எவ்வாறு அமைப்பு பிரதேசங்களில் எழுத்த முனைகதைகளிலே அமைப்பட்டுள்ளன என விபரிக்கப்பட்டுள்ளது. நான்காவது இயலில் எத்தகைய முனைகதைகளுக்கு எத்தகைய கிளைகெழி உட்பிரிவிக்கப்பட்டன. மேலும் என ஓரளவுக்கு வளையாறு செய்ய ஆசிரியர் முனைகின்றார், மேலும் பேச்சு வழக்கினை இலக்கியத்தில்லே அமைப்போடு எழுத்தாளர்கள் எதிர் நோக்கத்தைப் பிரச்சினைகளையும் இவ் முனைகைகின்றார்.

இறுதலில் கெளடிக்முறையில் நோக்கியது. என்னமுதலாம். "எழுத்துப் பேச்சு கெழிபுறி மொழியியல் வித்துளை அடிப்படையிலே ஓடுகையெய் பரம் ஆய்வுகள் நேர்மொழிபட்டன இவ்வாய்வுகளை நேர்மொழிபட்டவர்கள் நத்தம் பேச்சினை அடிப்படையாகக் கொண்டு அல்லது கெழினை ஆய்விலே தாம்பெற்று தரவுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டே எழுத்துப் பேச்சு வழக்கினை ஆய்ந்தனர். ஆனால் எழுத்து நவீன இலக்கியங்களிலே பிரதிபலித்துள்ள பேச்சு நோக்கியனை இலக்காக வைத்து வருவது விதிவனை ஆய்வினை நேர்மொழிபாவினமை. இந்த வகையில் இத்தொல் இத்தகையமுடியிலே முதன் முதலாக நேர்மொழிபட்ட முயற்சியாக அமைப்பு சிறப்பினை பெற்றுள்ளது" எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

2. தமிழ்ப் புனைகதை பற்றிய ஆய்வின்போது எழுத்துத் தமிழ்ப் புனைகதை பற்றியும் ஆறும் தூல்கள்

1934இல் ஏற்கொள்ளப் பற்றிவினையில் ளுவியு இத்தமிழ் "தமிழ் நாவல்கள் நோற்றமும் வளர்ச்சியும் என்ற தலைப்பில் க. கண்ணபுரி கட்டுரைத் தொடர் ஒன்றினை எழுத்தியிற்றார். எனினும் இவ் இக்கட்டுறையில் எழுத்துத் தமிழ் நாவல்கள் பற்றி விநிர்வாக கதைபுயம் குறிப்பிடவில்லை. 1925 இல் தலைகாட்டி அல்லது ஒர் எதிர் மொழிவனை என்ற தலைகை எழுதிய இலக்கியப்புவை அறிவிப்பற் போதுகையைப் பிரதான நோக்கமாகக் கொண்டிருந்தனர் எனும் இலக்கியப் பற்றியும் முதல் மொழிவனையே அத்தியாயத் தலைப்புக்களாகக் கொண்டார் என்றும் கட்டுறியே இவ் கற்றிசெல்லிற்றார். ஆனால் இத் தொடர் கட்டுரைகள் 1968இல் நூல் வழங்கப் பெற்றபோது நூலில் இறுதியில் இயற்புண்கள் யதார்த்த வாதமும் என்ற தலைப்பில் இலக்கியக் தீர்மானிய நிலை, செ. கவினைவிகளில் செங்கணம் ஆகிய இரு எழுத்து நாவல்கள் நேற்றுப்

பலி புக்களுக்கு உட்பாணமாக எடுத்துக் காட்டப்பட்டுள்ளன.⁷

தமிழ்நாட்டில் நாவல்கைக்கியத்தின் ஒரு இலக்கணனை மொழியியல் எழுத்துத் தமிழ் நாவலும் வளர்ந்து வளம் வரும் உ. கண்ணபுரி 1935ஆம் ஆண்டிற்கும் பின்னர் எழுத்தியைவந்த ஒரு நாடெழுதியியல் பிரதிபலினைப் பிரதிபலினைக் கொண்ட மொழித் தலை தூல்களை நேர்சியம், ஐயறையர்கள் முதலிய மொழிவனை நேற்றியுட்க் தொடக்கம், என்றும் இதுகளைத் தொடர்ந்து 1956ஆம் ஆண்டில் பின்னர் கண்ணபுரி இலக்கம் மேலும் பெற்று வளரும் குறிப்பிட்டுள்ளார். திவ்விர்த்தம் மொழி இத் திவ்விர்த்தம். இவ்விர்த்தம் ததாய்வினும் தமிழ்நாட்டியுட்கும் மொழித்தலைகையில் எழுத்தின் இது நாவல், சிறுகதை, கவிதை முதலிய துறைகளில் பிரதிபலித்து அமைக்கத் தமிழ்நாட்டின் இடம்பெறவில்லை என்கின்றார்.

க. கண்ணபுரியின் கட்டுரைகள் நாவலை கெளடிகைவற்றது முனை 1967இல் நோக்கியது க. சிவதத்தம்பியின் கட்டுரைத் தொகுதியொன்று தமிழில் சிறுகதைப்பின் நேர்மொழி வளர்ச்சியும்⁸ என்ற தலைப்பில் கெளடிகைவற்றது. தமிழ் இலக்கியத்தினை சிறுகதை வளர்ந்து இலக்கியத் முறையமைகை அதுவது தமிழ் சிறுகதைப்பின் முறையமைகை வளர்ச்சியாகக் கூறுமுற்படுக இத்தொலில் அம்முறையமைகை வளர்ச்சியில் இலக்கை எழுத்தாளர் மேலும் இடத்தினை நினைக்கும் மொழித் இலக்கையின் தமிழ் சிறுகதை பற்றியும் ஆராய்கின்றது. இத்த ஆய்வினாபாக 1930 தொடக்கம் சிறுகதை எழுத்தின் உருவப் பிரகாரையுட்க் எழுத்தியைவியற்று: சிவதத்தம்பியின், இலக்கையினோல், சம்பந்தம் ஆகிய முதல் முறைகு முயற்சியானும் இலக்கை சிறுகதைத்துறையில் தமிழ்நாட்டுடன் இலக்கைப் பெற்று வளர்க்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் 1940 - 1945ஆம் ஆண்டு வரை முக்கிய இலக்கிய நிறுவனமாக விளங்கிய மறுவளர்ச்சிக்கு எழுத்துச் சிறுகதைகள் எழுத்துப் பிரச்சினைகளைப் பற்றியவகை இலக்கம் மேலும், வளரும் மரபு உட்கட்டப்பட்டது என்றும் 1956இல் இலக்கையில் குடைபெற்ற சமூகப் புரட்சியுட்க் நேர்சிய விழிப்புணர்வு தாமெல்லும் மரபியது என்றும் இக்காலத்திலேயே சிறுகதை நோன்றக்கைய சமுதாய வார்ப் தினை இலக்கைத் தமிழ் மக்களிடையே ஏற்பட்டது என்றும் இதுகளைத் தொடர்ந்து நேர்சிய இலக்கைக் கொண்டே நோற்றும் பெற்றாதுயும் இலக்கை எழுத்தாளர்கள் தமிழ்

நாட்டிலும் கணிசம் பெற்றது என்றும் இந்நூலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மேலும் 1966ஆம் பிணைப் பருவகாலத்தினால் சிறுகதை இழிவின்றி இலக்கியமெனக் கருப்படைந்ததும் குறிப்பிட்டு அளிப்பினர். இத்தகு எதிர்க்காலத்திற்கு கைத்தொகு முன்வைத்துள்ளதும் எடுத்துக்காட்டு வண்ணாபிணை இலக்கியத்தில் சிறுகதை முன்னிட்ட ஒர் இலக்கிய வடிவம் என்றதுள்ளது என்ற கருத்தும் இந்நூலில் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

1977இல் பெ. வே. கந்தராஜனும் கோ.சிவசுந்தரமும் இணைந்து தமிழ் நாவல் நூற்றாண்டு வரலாறும் வரைச்சியும் என்ற நூலை வெளியிட்டனர். ⁹ இந்நூலில் அகச்சொல்லிய கதைப்பிரிவுக்கு அடங்கி அப்பிரிவியத்தின் தன்மையிடமென என்ற நாவல் வகையினை சுட்டும் படைப்புக்கள் ஆராயப்படுகின்றன. 1973இல் வெளிவந்த அலர்க்குத்து வயது கந்தாவிட்டது என்ற நாவல் சுழத்து நாவல் இலக்கியத்துக்கும் பெருமையுடையதென்ற சுழத்துத் தமிழ் நாவலுக்கும் 'வயது கந்தாவிட்டது' என்பதற்குச் சான்றாக விளங்குகின்றது என்றும் அடங்கி அப்பிரிவியம் அபிமானகோகருள் மற்றும் இலக்கிக்கு முன்னோடிமானியிட்டுத் திரைகிரிசு, தேவன், செவன் ஆழியன், செ. கவினாவின்கன், என். பொன்னுத்துரை போன்றவர்கள் நாவல்களையும் ஆற்றியுள்ள பரிசிய அளவிட்டுப் பங்கும்பொது தமிழ் நாவலின் எதிர்க்கால வரைச்சியிக்கு சுழத்துவிட்டுது கணிசமான பங்கு தீவகத்துமென்று தெரிவிக்கிறது என்றும் சுழியுள்ளது.

இந்நூல்களையடுத்து 1978இல் கா. சிவத்தம்பியின் கற்றொரு நூலான தீவகம் வரக்கையம் என்ற நூல் வெளிவந்தது.¹⁰ இந்நூலில் நாவலின் சுழகலியத் பண்டியம் என்ற கட்டுறையில் பாரம்பரிசைத்து தீவகமடைய அளவியின் தன்மைகள் எடுத்துக் கருப்புகின்றன. மேலும் இலக்கியமில் சுழத்து நாவல்கள் வரலாற்று திணைப்படை ஒருக பொருளாதார அரபியம் இடக்கல்களின் பிரதிபலிப்பாக அமைவதாகக்கலும் கா. சிவத்தம்பி அகச்சொல்லிய கதைப்பிரிவு அடங்கி அப்பிரிவியம் முறையிபேரின் தாவல்கள் என்ற அகத்திரிணமே காணப்படும் பொருள் முறினை மட்டும்பொது இந்த உண்மை முணையம் என்ற கருத்தினார். துவகின் ஆய்வு தேரக்கம் பெருமையால் சுழத்துத் தமிழ் நாவல்கள் பற்றிய விர்வளை ஆய்வு பெறுமொள்ளப்படைவின்மை.

1980 இல் "தமிழ் நாவல்களின் மனித உரிமைகளும் மகன் பொறாட்டமும் என்ற நூலை

தீபாக்கியபுத்து பதிப்பித்திருந்தார். ¹¹ இந்நூலில் பொருள்பிரிவு உண்மைப்பதிவின் முன்னுணர்ப்புடன் தமிழ் நாவல்கள் பற்றிய கட்டுரை கட்டுரைகள் பிரகரிக்க வாய்ப்புள்ளது. இதில் சுழத்து சுழத்துக்களின் மனித உரிமைகளும் மகன் பொறாட்டமும் என்ற கட்டுரைமொன்றின சுழ. கன். கவிநாறு சுழதியுள்ளார். இவர் செ. பொன்னாருக் செவ்வக ஆழியன், டாஸியல் ஆதிபேரின் ஒரு தீவ படைப்புக்களை வையமாகக் கொண்டு தேற்கொண்ட ஆய்வின விர்வளைக 'பொருது பொக்கிற்றாக சுழதுப்பும் இந்த நாவல்களின் ஆய்வனை இலக்கியத் தெரிவிமை எதிர்மார்புதின் பயனின்மை.... இன்னைய சுழதுபுத்துக் கண்கிப் பிழிப் பிரதினைகளை இலக்கிள். இணல் கண்டுமொண்டது பாராட்டித்தக்கபாமிதும் அமைகளை இந்த சுழதுபுத்துக்கள் அணைய முணையின் ஒரு சுழத்து அரபியல், பொருளாதார சுழதுப் பரினை இன்மை, அமைகளைச் சரியான முணையின் எடுத்துச் சொல்லத் துணியு இன்மை" என்ற சுழத்துக் முன்வைத்துள்ளார்.

உண்மைப்பதிவின் தீவ. முன்னுணர்ப்பில் தமிழ் நாவலின் வரைச்சி சுழத்துக் கருப்புகின்றது என்ற இலக்கியில் சுழத்துத் தமிழ் நாவல்களும் தெரிவிக்க வாய்ப்புள்ளது.

1980 இல் பெ. வே. கந்தராஜனும் கோ. சிவசுந்தரமும் இணைந்து தமிழில் சிறுகதை வரலாறும் வரைச்சியும் என்ற நூலை வெளியிட்டனர். ¹² இந்நூலில் "சுழத்தில் தாவர்ச்" என்ற தலைப்பில் கவினாபதி, துணு மகிளாவுள் முறையிபேரின் சுழத்துக்களை அடிப்படைமகன் கொண்டு சுழபுதுகள் என்ற சுழத்தில் சிறுகதைத்துணர்ப்பில் வரைச்சி துணு இலக்கிசை சுழத்துக் கட்டியுள்ளார். சுழதுடன் 1958இல் ஆரம்பித்து 1971, 1977, 1980 ஆகிய ஆண்டுகளில் சுழதுகள் பரிசிய இலக்கியவாதி கா.சி நாவலின் பிரதியமளவித் தமிழினமே அடுத்த நாட்டில் அறிக்கப்படும் திணையின் இலக்கியத்துக்கு மாற்றிய விவகலமை விபொது என்ற சுழதுவிடு ஏங்குகின்றது. என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

3. இலக்கிய ஆய்வின ஒரு மருதியாக இடம்பெறும் சுழத்துப் புணைகளை ஆய்வு முயற்சிகள்

சுழத்துத் தமிழிலக்கிய வரைச்சி பற்றி சுழது ஆய்வாளர்கள் சிவ சுழத்துப் புணைகளை வரைச்சி பற்றியும் சுழதுபுள்ளார்கள். இந்த

வகையில் முதலில் குறிப்பிடத்தக்கது. 1964இல் வெளிவந்த கனடா தொழிலாளர் சபத்து இலக்கிய வளர்ச்சி என்றும் தூலமும். ¹¹ இதில் கனடா சபத்து இலக்கிய முயற்சிகளையும் அவற்றின் வளர்ச்சிகளையும் வரலாற்று அடிப்படையில் முயற்சிகள் தடைபெறுவதற்கான பின்னணியைச் சித்திரி நோக்கியேயே அணுகியுள்ளோம்.

ஆனால், இலக்கிய வளர்ச்சியின் சரிதத்தைச் சொல்லும் அளவிற்கு கூட்டுமை அடிப்படையில் கருவியை சிட்டுக்கொண்ட பற்றிய விவரணை இந்தநூலில் இடம்பெறுவதற்கு விடுவதை விட சன முறையைப் பிடிக்காத பரிமாணமே தமிழ்த்துள்ளினால் வகைகளுக்கும் கனடா தொழிலாளர் 1922-1960கள் என்ற சமீப சமீப இலக்கிய வளர்ச்சியின் ஒன்றொரு காலகட்டங்களைக் கருத்து நோக்கியுள்ளார்.

1941-50 காலகட்டத்தில் சிறுகதை முயற்சிகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டதை எடுத்துக்காட்டி நவீன சிறுகதை உத்திகளைக் கொண்ட வளர்ச்சியான படைப்புகளைப் படைத்து அத்தன் சிறுகதைத்துறைக்கு வழிவகுத்த முதலவர் என்று சி. கனத்தின்க்கத்தைக் குறிப்பிடுகிறார். மேலும் இவர்களின் படைப்புகளை மதிப்பிடுவதற்கு மேல்நாட்டு விமர்சன அளவுகோல்கள் பொருத்தமானவைவல்ல என்பதும் இவரது கருத்தாகும்.

1951- 60 காலகட்டத்தில் சிறுகதைத் துறையில் பெருமளவு முயற்சிகள் தடைபெற்றதை எடுத்துக் காட்டியதுடன் கதை சொல்லும் உத்தியறைகளிலும் படைப்பிட்ட பரிணாமங்கள் நடத்தப்பட்டதையும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

நாவல்கள் என்ற தலைப்பில் அடித்திரை நாவல் இலக்கிய முயற்சிகள் பின்புறமேயானது எனக் கருவியுடன் சமீபத்து நாவல்கள் பொதுப்படையாக சாய்வு நாற்காலியில் இருந்து கொண்டு பொழுதுபோக்குக் காக வளர்ச்சியாக ஒரு கற்றையாகவே இருக்கின்றன. மனித அங்கத்தின் அடிப்படை உணர்ச்சிகளையும் எழுச்சிகளையும் இனிம துன்பங்களையும் பிரதிபலிப்பானவை அவை அல்லவென்றால் என்ற கருத்தையும் முன்வைத்துள்ளார்.

1977 இல் அ. சண்முகதாஸ் பதிப்பித்த ஆக்க இலக்கியப் பற்றியும் ¹² என்ற நூலில் இடம்பெறுவதற்கு சிலகட்டுரைகளில் சமீபத்துப்

புனைகதைகள் பற்றிய கருத்துக் கருவியும் இடம்பெறுகின்றன. எடுத்துக்காட்டாக: ஆக்க இலக்கியப் பற்றியும் என்ற கட்டுரையில் அ. சண்முகதாஸ், இந்த துறையில் உள்ள பதிப்புகளில் சமீபத்து ஆக்க இலக்கியங்களில் மக்கள் தமீர் இடம்பெறுவதென்கிற வறுமை எடுத்துக் கருவியுடன் இன்று சமீபத்து ஆக்க இலக்கியப் பற்றியும் என்பது உட்பொருளாக வேண்டும் என்ற சிந்திக்க வேண்டியதும் அங்கியத்தினால் சில படைப்புகளில் காணப்படும் பொழிப்பெயராக வறுமைகள் கட்டிக்காட்டி விளக்கியுள்ளார்.

ஆக்க இலக்கியப் பற்றியும் என்ற கட்டுரையில் வ. செ. குமாரசன் சமீப முயற்சிகளில் சமீபத்துகளில் பிரதான ஒருவரான படைப்பின் படைப்புகளில் ஆபாதத்தின்மை இருப்பதை எடுத்துக் கரு அளவிற்கு மிகுதிய பரிமாணமும் உணர்ச்சியின் இத்தகுக் காரணம் என்ற கருத்தினைப்பற்றியதாகவும் கருதியுள்ளார்.

1978 இல் கா. சிவதம்பியின் சமீபத்தில் தமிழ் இலக்கியம் என்ற தூல வெளிவந்தது. ¹³ இந்நூலில் சமீபத்து ஆக்க இலக்கிய முயற்சிகள் பற்றியும் குறிப்பாக இலக்கியத்தின் நேற்றும் பற்றியும் விவரம் எடுத்துக் காட்டியுள்ளது.

1979இல் சி.மெனன்குரு, மென. சித்திரமேன, என்பது உள்ள ஆயிரமே இணைத்து இறுதியும் துறாண்டு சமீபத்து தமிழ் இலக்கியம் என்ற தூல வெளிப்பட்டார். ¹⁴ இந்நூலில் சமீபத்து நாவல், சிறுகதை ஆகியவற்றின் வளர்ச்சி பற்றிய தமிழ்த்தனக் கட்டுரைகள் இடம்பெற்றுள்ளன. 1970கள் வரையிலான புனைகதை வளர்ச்சியின் இக்கட்டுரைகளில் காணலாம்.

1982இல் எஸ். சிவசீலகராஜனும் மயிலக்கடனார் பி. நடராஜனும் இணைத்து பதிப்பித்த தமிழியல் கட்டுரைகள் ¹⁵ என்ற தொகுப்பு நூலில் சமீபத்து தமிழ்ச் சிறுகதைகள் என்ற தலைப்பில் கனாநிதி க.அருணாசலத்தின் கட்டுரையும் சமீபத்துமீதும் நாவல் என்ற தலைப்பில் நா. சுப்பிரமணியத்தின் கட்டுரையும் இடம்பெற்றுள்ளன. 1960கள் வரையிலான சமீபத்து தமிழ்ச் சிறுகதை வரலாற்றின்மைக் கருவியும் க.அருணாசலம் "தமிழ்நாட்டு சமீபத்துகளின்மை. இலக்கிய வறுமைகளின் பொருளாதாரக் கண்ணோட்டத்தில் சமீபத்துள்ளால் மீள ஆய்வு நடைபெறுவதற்கு என்ற சொல்லையும், இலக்கிய

எழுத்தாணிவகின் தனித்தன்மையே எழுதப்பட வேண்டுகிறது” எனத் தமிழ்நாட்டின் திறமைக்கவர் ஒருவர் கூறியதை எடுத்துக்காட்டிய தனது கட்டுரைமீனை முடித்துள்ளார்.

எழுத்துத் தமிழ் நாவல் பற்றி எழுதிய நூ. கம்பிரஸியம் தனது எழுத்துத் தமிழ் நாவல் இலக்கியம் என்ற நூலில் கூறியது எடுத்துக்காண துடிக்கொடுக்கிறது இக்கட்டுரைமீனை எழுதினார். கட்டுரைமீனை இறுதியில் துணைக்கதைகளத்தில் தனிப்பகுதிகளாக (சில்கை - தமிழ்) இன உணர்வுகள் ஆகியவை வினையுடைய தமிழ் நாவல்களும் பொருளாகத் தொடக்கியுள்ளன என்பதை எடுத்துக்காட்டி இன்னும் நாவல்கள் எழுத்துத் தமிழ் நாவலின் அடுத்தகட்ட வளர்ச்சிக்கான திணை உணர்வு திறக்கின்றன என்று வெள்ளையன் எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

1984இல் வெளிவந்த மு. தனைய சிங்கத்தின் ஓராண்டு இலக்கிய வளர்ச்சி¹⁸ என்ற நூலில் 1956-1965 வரையுள்ள காலப்பகுதியில் இயக்கிய எழுத்துத் தமிழ் இலக்கியப் போக்குகளை - எழுத - பொருளாதார-அரசியல் வரலாற்றுப் பின்னணிகளுடன் ஆராயப் படுகின்றது (இத்தாலியுள்ள கட்டுரைகள் திரு. ஆர். எம். நாகரீகம் என்பவரை ஆசிரியராகக் கொண்டு வளர்ச்சியிலிருந்து சில ஆண்டுகள் வெளிவந்த செய்தி என்ற பத்திரிகையில் 26-01-1984 முதல் 17-01-1985 வரையிலான ஓராண்டு காலம் வரலாற்றுக் கொள்கைகளை இந்துமீனின் முன்னுரைமீனை இறுதியுடைய முடிவிலிருந்து புனைகதைகள் பற்றி நேரடியாக ஆங்கு செம்பட்டாவிடமும் அகற்றின் பின்னணிகளை விளக்கும் வகையில் இந்துமீனின் முக்கியத்துவமுடையதென்றாகும்.

1987இல் வெளிவந்த எம். ஏதூர்வணின் வளர்ச்சியுடைய இலக்கியத் திறமைகள்¹⁹ என்ற நூலில் நடைமுறையில் பதகம் பரிபுடம், இளங்கிளின் குழியே திணை, கணினிவகையில் செவ்வாய் முதலிய நாவல்களை யாழ்ந்துறை நாவல்களும் உடனடியாகக் காட்டிய கதைகளுக்கிடையே கருத்து வலுக்காட்டுகின்றது.

1974இல் செ. எஸ் சிவசுமாரன் எழுதிய Tamil writing in Sri Lanka என்ற நூலில் தமிழ் புனைகதைகள் பற்றிய சில குறிப்புகள் இடப்பெறுகின்றன. இவர் எழுத்துத் தமிழ் நாவல்கள் பற்றிய சில அறிவுரை குறிப்புகளை அளக்கப்போது

பத்திரிகைகளில் எழுதி வந்துள்ளார். இக்கருத்து வகையில் நெருக்கியொன்று துணைமீனை நான்கு வெளிவந்துள்ளது.²⁰

4. ஆய்விதழ்கள்

யாழ்ப்பாணப் பக்கணக்கறை கலைமீட. வெளிப்பாடான சித்தனை ஆய்விதழில் வெள. சித்திரமீனை எழுத்துத் தமிழ் நாவல்களில் எழுதப்பட உணர்வின் நேர்த்தம் என்ற தலைமீனை கட்டுரை எழுதியுள்ளார்.²¹ மணைமீனை கட்டுரைமீனை வெளக்கும் தமிழ் நாவல்கள் என்ற கட்டுரைமீனை எழுத்து நாவல்கள் பற்றிய குறிப்பிட்டுள்ளார்.²² ம. இரகுநாதன் நடைமீனை நேர்த்தில் எழுத்து நாவல்களை திணைமீனை- கட்டாறு ஆய்வுகளுக்கொடுக்கி ஆங்கு வெளியுள்ளார்.²³ இவரின் பற்றிய கட்டுரை செவ்வாய் ஆய்விதழில் நாவல்களில் எழுத உடனடியாகக் கொடுக்கி ஆய்விதழை²⁴

ம. இரகுநாதன் யாழ்ப்பாணத் துடி புனைகதைகளில் கலைம் என்ற தலைமீனை தமிழ்நாடு தனது தமிழ் பக்கணக்கறை கருத்தின் நடைமீனை ஆராய்வு துணைத்துகை கலைம் யாழ்ப்பாணத் தமிழ்நாடு கட்டுரைமீனை ஆங்கு ஆய்விதழில் ஆங்கு ஆங்கு இறுதியில் வெளிப்பாட்டியுள்ளது.²⁵

5. ஆய்வுரைமீனைகள்

1977இல் யாழ்ப்பாணப் பக்கணக்கறை கருத்தின் நடைமீனை தமிழ் நாவல் யாழ்ப்பாணத்திலே ஆய்வுகலைமீனை எழுத்துத் தமிழ் நாவல்கள் நேர்த்தம் பற்றி. ஆ. சிவசுமாரன்செவ்வாய், எழுத்து நாவல்கள்-ஒரு பொதுமீனைமீனை என்ற தலைமீனை சித்திரமீனைகளும், எழுத்துத் தமிழ் நாவல்களின் கொடுக்கி எங்கு'யாணம் எழுத்து நாவல்களின் வளர்ச்சி கட்டக்கள் பற்றி வெள. சித்திரமீனைகளுக்கட்டுரைகள் வளர்ச்சி. இவை நாவல்கள் நெருக்கிவை.

யாழ்ப்பாணப் பக்கணக்கறை கருத்தின் 1976இல் நடைமீனை தென்னாசியாவில் கருத்துமீனை 1970க்குப் பின் எழுத்துத் தமிழ் நாவல்கள் பற்றி. நூ. கம்பிரஸியமும்²⁶ யாழ்ப்பாணப் பிரதேச நாவல்கள் பற்றி தனது மணைகருத்து²⁷. வளர்ச்சி கட்டுரைகள் சித்தனை இறுதியில் பிரதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

யாழ்ப்பாணப் பக்கணக்கறை தமிழ் பற்றும் நடமாற்றம் டானியல் திணை ஆய்வுகலைமீனை த.

கனமணி, தூக்கிராணிமயம், உ. தானிகாசனம், சேங்கை ஆயிரமாம், ம.இராஜாநாதன் ஆம்பேர் டாஸியாணம் பரமேஸ்வர சேனாக்கங்கில் ஆய்வு செய்துள்ளனர். இவ்வாய்வுகள் துவங்குவதும் வெறவிக்கலை.

6. பத்திரிகைகளைச் சட்டரீவைகளில் வெளிப்பாடு ஆய்வுகள்.

பத்திரிகைகளிலும், சட்டரீவைகளிலும் கைத்தொகுக்க கனம் சமுதாய புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வுகள் வெளிவந்துள்ளன. இவை பெரும்பாலும் ஆதிமுகக் குறிப்புக்களாகவே அமைந்துள்ளன. ஒரேயே கட்டுரைகள் கையாண்டு நான் வளர்ச்சி, செய்தி என்பன தொடர்பாகவும் வெளிவந்துள்ளன.

7. மட்டமேற்புறம் ஆய்வுகள்

போர்தளம் பக்கவலைக்கருகத்தில் குறுகலான மட்டத்திலே உ. அருணாசலம் சமுதாய தமிழ்ச் சிறுகதைகள் பற்றி ஆய்வு செய்துள்ளார். யாழ்ப்பாணம் பக்கவலைக்கருகத்தில் திருமதி.பெ. சித்திரவேணி இலங்கைத் தமிழ்ச் இலக்கியத்தின் தேசியமாதம் (1930-1931) என்ற பொருளிலும் தனது மனோகாள் சமுதாயத் தமிழ்ச் தளவர்களில் கைத்தொலைவைப் பற்றிப் பட்டம், என்ற பொருளிலும் திருமதி வி.வி.வெங்கடாசனி சமுதாயத் தமிழ்ச் சிறுகதைகளில் சமூகப் பெறுமானங்கள் (1970-90) என்ற பொருளிலும் ஆய்வு செய்துள்ளார். இவை துவங்குவதும் வெறவிக்கலை.

8. ஆய்வு முன்னுரைகள்

1980 களின் தொடக்கத்திலிருந்து சமுதாய ஏற்பட்ட அறிமுகம், சமூகப் பிரச்சினைகளைக்

இலக்கிய வளர்ச்சி பெற்றுக் பற்றிக்கொண்டது. இதனால் புனைகதைகளும் பற்றிக்கொண்டன. புனைகதைகளுக்கான ஆய்வு முயற்சிகளும் பற்றிக்கொண்டன. இது தேக்க நிலையினால் இக்காலத்தில் புனைகதை ஆய்வு முயற்சிகள் புனைகதைகளின் முன்னுரைகள் உ. திருமதி வி.வி.வெங்கடாசனி வெளிவந்தன. சமுதாயக்கட்டுரை மோகனத்தின் விடுவெளி (1989) தேசியமாதம் மருமொழி (1994) ரகு சகுமாரின் மோகனமாதம் முதலிய புனைகதைகளுக்கு மேற்கிழைத் கவிதைத்தமிழ் சமுதாய முன்னுரைகள் இக்கால சமுதாயத் தமிழ்ச் புனைகதைகளின் மோகன சமுதாயக்கட்டுரைகளை அமைத்துள்ளன.

முடிவுரை

சமுதாயப் புனைகதைகள் மேல்தி ஒரு நூற்றாண்டில் உருவாகியிருக்கும் புனைகதைகள் பற்றிய ஆய்வு முயற்சிகள் விரிவான தளவில் மேற்கொள்ளப்படவில்லை. ஆரம்பத்தில் புனைகதைகளின் ஆதிமுகக் குறிப்புக்களாக அமைந்த ஆய்வு முயற்சி பின்னர் சமூக அமைப்புகள் பின்னணி, உள்நாட்டுத் பண்பு, மொழிநடை, ஆயிரமாம் பற்றிய ஆய்வுகள் வளர்ச்சியடைந்திருந்தாலும் விரிவான தனி ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டியது துவங்கியது. ஆய்வு வளர்ச்சிக்கே ஏற்ற குழல் - பிரவு வளர்ச்சிக்கே ஒருமைய அமைக்காமல் இத்தொகுதியை உருவாக்கியிருக்க கலாம். எனினும் யாழ்ப்பாணம் ஆய்வு முயற்சிகளின் மூலமே அத்தொகுதியை புனைகதைகள் உருவாக்குமுகம் என்பதால் புனைகதை ஆய்வாளர்கள் தமது பணிப்பைத் திறம்பட மேற்கொள்ளவேண்டியது அவசியமாகும்.

19. கு.மணி, எம்.ஏ.	மாங்கியூரம் இலக்கியத் திருவிழைகள், 1987 சென்னை, தமிழ்நாடு
20.	மூத்து தமிழ் நான்காவது சில திருவிழைத் குறிப்புகள், 1999, சென்னை.
21. சித்திரமொக, சென.	மூத்துத் தமிழ் நான்காவது மூன்று உடன்கிளி தேர்வுகள். சித்தனை, தொகுதி 1, இதழ் 1, 1936, மாநாட்டை பங்காக்கப்பட்டது. மாநாட்டை பெண்கள் தமிழ் நான்கு, சித்தனை, 1976, சென்னை.
22. மனோமணி சண்முகதாஸ்.,	
23. இராஜாநாதன், ம.	நடைபயிற்சியில் தேசிய சில - காட்டாறு ஒப்பாட்டி, சித்தனை, தொகுதி IV இதழ் I, II 1994., சென்னை.
24.	சென்னை ஆழியாளின் நான்காவது மூன்று உடன்கிளி, சென்னை சென்னைக்குரிய சில குறிப்புகள், சித்தனை, இதழ் III 1994.
25.	மாநாட்டைத் துணைக்கொண்டிருக்கின்ற, ஆறு உடன்கிளி சென்னைக்கு, ஆய்வுக் கருத்துகள், 1997, தமிழ் பங்காக்கப்பட்டது, தஞ்சாவூர்.
26. கம்பிரமணியம், நா.	1970 கருப் பின் மூத்துத் தமிழ் நான்காவது, சித்தனை, தொகுதி I, இதழ், 1976.
27. மனோமணி, துரை.	மாநாட்டைப் பிரதேச நான்காவது, சித்தனை 1976, சென்னை.

பின்னினைப்பு

புத்திரினைக்காவிரும் சிறு மருகினைக்காவிரும் சென்னை மூத்துத் துணைக்கொண்ட ஆய்வு குழுக்கிளி மறுபினை
விபரங்கள்.

1. செ. சிவசுப்பிரமணியன் சென்னை.	ஆர்.காந்தன், தாயை, 1969.
2. மூத்துத் சிறுக்கிளி மருகிளி	-சென்னை, இலக்கியத், 1962 சென்னை.
3. தொழில்நுட்ப, இறந்தம் கருத்து கருப்பாக்கம்	- கு. சிவசுப்பிரமணியன், தாயை குழுக்கிளி சென்னை மறுபினைக்கு விளக்கம், 1972, சென்னை.
4. மருகிளி மருகிளி	- சென்னை, குழுக்கிளி 18, இதழ் 1978, சென்னை.
5. தாயைத் தாயை.	தென்மேற்கு தொகுதி, குழுக்கிளி 41, 1974, சென்னை.
6. தாயைத் தாயை. மாநாட்டை.	- தாயை, தாயை, இதழ் 5, மருகிளி 1974.
7. 1970 கருப்பின் பின் மூத்துத் தமிழ் நான்காவது	சென்னை, தாயை, 1975, மருகிளி, மாநாட்டை.

பத்திரிகைகள்

1. தமிழில் வெளிவந்த முதலாவது சீர்திரி
நாலை நோக்கணம் -
-மே திவ்யதாசுத்யம்,
தினகரம், 1972, சென்னை.
2. பத்திரிகை வகையில் வரலாறு
சீர்திரிநாலை நோக்கணம் -
- ச. காமராசுபதி, தினகரம்,
1972.
3. அகாடமி கதைகளில் அறிஞர்கள்.
-வாரதந்தி, தினகரம், 1974.
4. வட ஆற்காடுதலை எழுதிய
மீனாட்சுலி பன்னாலை -
- குமாரசுவாமி, விசேஷி,
1976, சென்னை.
5. நோக்கணம் சீர்திரிநாலை.
-அகாடமிநாலை, விசேஷி,
1976.
6. அறிஞர்கள் நாலைகளில் எழுதிய
நோக்கணம் -
-கனா பரிமேலநாதன், தினகரம்
1976.